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Dodatna nastava iz matematike za treéi i ¢etvrti razred
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RAZNI ZADACI

predavac: Milos Petkovié

. [Opstinsko 2011, III razred] U skupu realnih brojeva regiti jednacinu log, (x> + 1) - log, ., = > 2.
T +

[Opstinsko 2011, IV razred] Na koliko nacina je moguée rasporediti 11 ptica u 3 identicna kaveza
tako da svaki kavez sadrzi bar tri ptice?

. Zna se da je cosa + cosff = a, sina+sinff =b,a#0, b# 0. Nadi cos(a + 3) isin(a+ ) u

funkciji od a i b.

. . . . . e .o 3
[Okruzno 2009, III razred) Neka je n > 2 prirodan broj. Dokazati da vazi sin 7 > NCTIR

. Neka je S tacka u kojoj se seku dijagonale ¢etvorougla ABC'D. Ako je ZSAB = ZSBC = 30°,

/SCD = /ZSDA = 45°, koliki je ugao izmedju dijagonala ?

. Neka je ABCD tangentni ¢etvorougao, takav da je /A = /B = 120°, /D = 90° i BC = 1.

QOdrediti duzinu stranice AD.

U pravougaoniku 3 x 4 uoceno je 6 tacaka. Dokazati da se medju njima mogu naéi dve tacke sa
medjusobnim rastojanjem ne veéim od v/5.

. Iz sahovske table 8 x 8 izrezano je jedno ugaono polje. Da li se preostali deo table moze poplocati

sa ploc¢icama oblika pravougaonika dimenzija 1 x 3.

slici ispod

ako je (a) n =20117 (b) n = 20127

Dato je n zetona, koji su podeljeni na nekoliko gomila (moze biti i samo jedna).
Posmatra se proizvod svih brojeva zetona na pojedinim gomilama. Koju najveéu vrednost moze
imati taj proizvod?

Ako su z1, 72, x3 nule polinoma P(z) = 23+ pr+¢, p,q € C dokazati da je 23 + 23 + 23 = 3z12073.

U elipsu 2—2 + z—; = 1 upisati pravougaonik maksimalne povrsine, tako da njegove stranice budu
paralelne osama elipse.

[Okruzno 2011, IV razred] Neka je k > 0 a A i B redom tacke preseka parabole y = 2 sa pravama

1
y=kx A y=—<k‘—|—k>-$

razli¢ite od koordinatnog pocetka O. Odredi (ako postoje) sve vrednosti k za koje je trougao OAB
ostrougli.
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Resiti sistem jednacina (a i b su realni parametri):

r+y+z = a,
r+14+aly+z = 2a,
z+y+|l4+alz = b

[Okruzno 2007, 1V razred] U skupu realnih brojeva resiti sistem jednacina:

r+y = 1,
(z* +9°)(2® +y*) = 8b.

—

konstruisanog nad vektorima a, b

—

Dati su vektori 173, 7 takvi da je |m| = |77] = V2 i Z(m, 7)) = 5. Odrediti zapreminu paralelopipeda
,C, ako je d = 2m + 11, b

=m+2nic=axb.

Neka je O centar opisane kruznice a H ortocentar trougla ABC. Prava AM, gde je M srediste
stranice BC' seCe opisanu kruznicu u tacki D (vazi raspored tacaka A — M — D). Ako je E tacka
koja je simetri¢na sa D u odnosu na tacku M dokazati da je HE L AM.

[Opstinsko 2008, III razred] U kupu je upisana lopta. Dokazati da je odnos povrsina kupe i lopte
jednak odnosu njihovih zapremina.

Na pravouglom bilijarskom stolu nalaze se dve bilijarske loptice A i B. Potrebno je udariti lopticu
A tako da se ona odbije od sve Cetiri strane stola i na kraju udari lopticu B (uz malo srece loptica
B moze zavrsiti i u rupici :) ). Kako treba udariti lopticu A 7

(a) Nadi ostatak broja 22912 4 52013 pri deljenju sa 13.
(b) Odrediti sve proste brojeve p takve da p? | 57" + 1.

Dokazati da postoji broj deljiv sa 2012 ¢ijih su prvih 10 cifara (u dekadnom zapisu) 1234567890.

Neka su a i b nenegativni realni brojevi. Dokazati nejednakost:
8 2
<\/6—2m/5> zab<a—2|—b>

Akojea>1,b>1, z > 0, dokazati nejednakost

(1 + log, b)(log?, = + 1) > 2log, .

[Okruzno 2010, III razred] Odrediti sve z,y € (O, g) koji su reSenja sistema

cosz = 2cos’ Y

sinz = 2sindy.
Dokazati jednakost

3 1
arcctg 3+ arcctg 5+ ...+ arcctg (2n+ 1) = arctg 2 + arctg 5 + ...+ arctg ntl_ n-arctg 1.
n
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